



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I ODRŽIVOG RAZVOJA

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode

KLASA: UP/I-612-07/21-60/28

URBROJ: 517-10-2-2-21-19

Zagreb, 13. prosinac 2021.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja temeljem članka 33. stavka 2. te članka 29. stavka 1. podstavka 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19), povodom zahtjeva nositelja zahvata Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, zastupanog putem opunomoćenika Ires ekologija d.o.o., Prilaz baruna Filipovića 21, HR-10000 Zagreb, za provedbu postupka glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“, na području Dubrovačko-neretvanske županije, nakon provedenog postupka, donosi

RJEŠENJE

- I. Namjeravani zahvat „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“, na području Dubrovačko-neretvanske županije, nositelja zahvata Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, temeljem Studije Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu zahvata „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“, Ires ekologija d.o.o., Zagreb, srpanj 2021. (nadopunjena u kolovozu), prihvatljiv je za ekološku mrežu, uz primjenu ovim Rješenjem propisanih mjera ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže (A.) te programa praćenja i izvješćivanja o stanju ciljeva očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže (B.).

A. MJERE UBLAŽAVNJA NEGATIVNIH UTJECAJA NA CILJEVE OČUVANJA I CJELOVITOST PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE

Opće mjere:

1. U okviru izrade projektne dokumentacije za ishodenje akta za gradnju prema posebnim propisima izraditi separadni dio u kojem će biti prikazan način na koji su u projektnu dokumentaciju ugrađene mjere ublažavanja negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže iz ovoga Rješenja.
2. O početku izvođenja zahvata obavijestiti ovo Ministarstvo.

Mjere ublažavanja negativnih utjecaja tijekom pripreme, izgradnje i korištenja zahvata

3. Tijekom uklanjanja nenosivih slojeva i izvođenja drugih radova u kojima nastaje višak iskopa, zabranjeno je njegovo privremeno i/ili trajno odlaganje na podmorske površine područja ekološke mreže HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Stoba kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem, osim na lokaciju gdje će se koristiti za izgradnju obalnog pojasa.
4. Najmanje jednom godišnje, i u tom slučaju na kraju ljetne sezone, provoditi prikupljanje otpada s morskog dna i obalnog područja unutar obuhvata zahvata te ga zbrinuti sukladno posebnim propisima iz područja gospodarenja otpadom.
5. Najmanje jednog godišnje pratiti stanje invazivnih vrsta na području obuhvata zahvata od strane stručne osobe te ukoliko su prisutne, organizirati njihovo uklanjanje.

B. PROGRAM PRAĆENJA I IZVJEŠĆIVANJA O STANJU CILJEV OČUVANJA I CJELOVITOSTI PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE

Tri godine nakon izgradnje planiranog zahvata pratiti ekološku kvalitetu naselja vrste posidonije (*Posidinia oceanica*) prema sljedećim parametrima: gustoća izdanaka, pokrovnost livade, lisna površina i nekroza.

Po završetku trogodišnjeg praćenja stanja završni izvještaj s rezultatima svih aktivnosti nositelj zahvata u obvezi je dostaviti ovom Ministarstvu, najkasnije u roku mjesec dana od zadnjeg praćenja. Ovisno o rezultatima, u završnom izvještaju, procijeniti postoji li potreba za daljnjim praćenjem stanja te ako postoji predložiti dodatne mjere ublažavanja ili aktivnosti u cilju smanjenja utjecaja. Ako se tijekom provedbe praćenja stanja utvrde promjene uzorkovane zahvatom, o nastalim promjenama nositelj zahvata u obvezi je odmah obavijestiti ovo Ministarstvo i predložiti dodatne mjere ublažavanja.

- II. Nositelj zahvata, Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, dužan je osigurati provedbu mjera ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te programa praćenja i izvješćivanja o stanju ciljeva očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže kako je to određeno ovim Rješenjem.
- III. Ako nositelj zahvata, Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, ne provede mjere ublažavanja propisane ovim Rješenjem, provest će ih Ministarstvo na njegov trošak.
- IV. Ovo Rješenje izdaje se na rok od dvije godine.
- V. Rok važenja ovog Rješenja može se, na zahtjev nositelja zahvata Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, jednom produžiti na još dvije godine uz uvjet da se nisu promijenili uvjeti utvrđeni u skladu sa Zakonom ili drugi uvjeti u skladu s kojima je izdano ovo Rješenje.
- VI. Ako se na temelju rezultata provedenog programa praćenja i izvješćivanja o stanju ciljeva očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže utvrdi da je provedbom zahvata unatoč primjeni mjera ublažavanja propisanih ovim Rješenjem došlo do značajnog

utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže Ministarstvo će po službenoj dužnosti donijeti izmjenu Rješenja.

- VII. Ministarstvo može u bilo kojem trenutku ukinuti ovo Rješenje, u cijelosti ili djelomično, u slučaju nepridržavanja propisanih mjera ublažavanja ili nastanka nepredviđenih događaja s negativnim učincima na prirodu.
- VIII. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (u daljnjem tekstu Ministarstvo) zaprimilo je 23. travnja 2021. g. zahtjev nositelja zahvata Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, zastupanog po opunomoćeniku Ires ekologija d.o.o., Prilaz baruna Filipovića 21, HR-10000 Zagreb, za provedbu postupka glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“ na području Dubrovačko-neretvanske županije. U zahtjevu su navedeni svi podatci o nositelju zahvata i priloženi svi dokumenti sukladno odredbama članka 31. stavka 2. Zakona o zaštiti prirode (u daljnjem tekstu Zakon).

U provedbi postupka, dopisima KLASA: UP/I-612-07/21-60/28, URBROJ: 517-10-2-2-21-2 od 28. travnja 2021. g. i URBROJ: 517-10-2-2-21-3 od 16. lipnja 2021. g. (požurnica) zatraženo je prethodno mišljenje Zavoda za zaštitu okoliša i prirode (u daljnjem tekstu Zavod) o mogućnosti značajnog negativnog utjecaja zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Ministarstvo je 8. srpnja 2021. g. zaprimilo prethodno mišljenje Zavoda (KLASA: 612-07/21-38/512, URBROJ: 517-12-2-3-2-21-2 od 1. srpnja 2021.) u kojem se navodi da je Studiju Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (u daljnjem tekstu Studija Glavne ocjene) u bitnom potrebno nadopuniti sljedećim: u Studiji je navedeno područje ekološke mreže HR2001427 Hvar – šume kod Starigrada iako se zahvat ne nalazi unutar navedenog područja ekološke mreže te je isto potrebno ispraviti. Utjecaj zahvata potrebno je sagledati u odnosu na ciljeve očuvanja za POVS HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Stoba kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem umjesto na površine iz SDF obrasca. Prema podacima terenskog istraživanja na području zahvata nalazi se 0,56 ha ciljnog stanišnog tipa 1120* Naselja posidonije (*Posidonion oceanicae*) te s obzirom da su naselja posidonije osjetljiva na povećanu koncentraciju suspendiranog sedimenta u vodenom stupcu potrebno je analizirati i jasno navesti utjecaj erozije sedimenata na navedeni ciljni stanišni tip te ako je on prisutan, propisati odgovarajuću mjeru. Vezano uz kumulativne utjecaje, poglavlje je potrebno nadopuniti analizom postojećih odnosno planiranih (odobrenih) zahvata unutar navedenog POVS-a te je potrebno predložiti dodatne mjere ublažavanje kumulativnog učinka. Također nije jasno kako se predloženim mjerama ublažavanja ispod razine značajnosti smanjuje utjecaj trajnog gubitka ciljnih stanišnih tipova navedenog područja ekološke mreže.

Na temelju prethodnog mišljenja Zavoda, Ministarstvo je Zaključkom (KLASA: UP/I-612-07/20-60/28, URBROJ: 517-05-2-2-20-5 od 15. srpnja 2021.) zatražilo nadopunu Studije Glavne ocjene. Doradenu Studiju Glavne ocjene (srpanj 2021., Ires Ekologija d.o.o., Zagreb) i Odgovore na primjedbe u postupku, Ministarstvo je zaprimilo u zadanom roku, 3. kolovoza 2021. g. Uvidom u dostavljenu Studiju Glavne ocjene zaključeno je da su sve primjedbe uvažene i ugrađene osim primjedbe vezane uz kumulativne utjecaje i predlaganje dodatnih mjera ublažavanja. Navedena primjedba nije prihvaćena iz razloga što je Studijom Glavne

ocjene izračun gubitka ciljnih stanišnih tipova u sklopu analize pojedinačnih utjecaja pokazao da neće doći do značajnih gubitaka te stoga nije potrebno propisivati mjeru zaštite koja smanjuje utjecaj trajnog gubitka ciljnih stanišnih tipova navedenog POVS-a. Ipak, propisana je dodatna mjera ublažavanja: „Za vrijeme gradnje na granicu iskopa koja iznosi prosječno 4 m ispred nove obalne linije i 5 m ispred nove obalne linije na području komunalnog veza postavljati zavjesu („turbidty curtains“) kako bi se u najvećoj mogućoj mjeri spriječilo zamućenje te pronos sedimenta na naselja posidonije.“ kako bi se prepoznat utjecaj narušavanja ciljnog stanišnog tipa još ublažio. Nadalje, vezano uz kumulativne utjecaje u Studiji Glavne ocjene navodi se da prema podacima dostavljenim od strane MINGOR-a (Zahvati OPEM ZZOP; Zahvati 2008-2017; Zahvati nakon 2017) unutar POVS-a HR3000166 ne nalazi se ni jedan postojeći, odnosno planirani (odobreni) zahvat. Zahvat koji se nalazi izvan ovog POVS-a, a mogao bi imati negativan utjecaj je „Povećanje kapaciteta uzgajalište bijele ribe uz otok Galičnjak u Općini Mljet – do 640 tona/godišnje“ te je on sagledan unutar kumulativne analize.

Nakon provedene analize, Ministarstvo je putem elektroničke pošte (KLASA: UP/I-612-07/20-60/28, URBROJ: 517-05-2-2-20-9 od 25. kolovoza 2021. g.) zatražilo od nositelja zahvata nadopunu Studije Glavne ocjene sljedećim: u tablici 4.1. obrisati površine iz SDF obrasca te navesti površine ciljnih stanišnih tipova prema ciljevima očuvanja. Ako postoje podaci dostatni za izračun pronosa sedimenata i procjene njegovog utjecaja na ciljni stanišni tip 1120* Naselja posidonije (*Posidinia oceanica*), provesti izračun te prema dobivenim rezultatima procijeniti potrebu propisivanja odgovarajuće mjere ublažavanja (barijere – „stilt curtain/turbidity curtains“ i dr.). Također, vezano za kumulativne utjecaje potrebno je još jednom proanalizirati mogući utjecaj uzgajališta Galičnjak s obzirom na to da je za taj zahvat bio proveden postupak procjene utjecaja na okoliš u okviru kojega se provodila i Glavna ocjena te je Ministarstvo 24. srpnja 2019. g. donijelo rješenje da je zahvat prihvatljiv za okoliš i ekološku mrežu. Stoga se poglavlje kumulativnih utjecaja treba ispraviti/nadopuniti uzevši u obzir rezultate provedenog postupka za navedeni zahvat. Dorađenu Studiju Glavne ocjene sa svim prihvaćenim i ugrađenim primjedbama Ministarstvo je zaprimilo 30. kolovoza 2021. g.

O podnesenom zahtjevu nositelja zahvata za pokretanjem postupka glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, sukladno članku 31. stavku 7. Zakona, Ministarstvo je na internetskim stranicama 1. rujna 2021. godine objavilo Informaciju o zahtjevu za provođenje postupka Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I-612-07/21-60/28, URBROJ: 517-10-2-2-21-11).

Ministarstvo je 31. kolovoza 2021. g., temeljem odredbi članka 38.a stavka 2. Zakona, donijelo Odluku o upućivanju Studije Glavne ocjene za zahvat „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“ na javnu raspravu u trajanju od trideset (30) dana (KLASA: UP/I-612-07/21-60/28, URBROJ: 517-10-2-2-21-12) te je Zamolbom za pravnu pomoć (UP/I-612-07/20-61/28, URBROJ: 517-10-2-2-21-13 od 31. kolovoza 2021.) glede koordinacije i provedbe javne rasprave, uključujući javni uvid i izlaganje, povjerilo Upravnom odjelu za zaštitu okoliša i komunalne poslove Dubrovačko-neretvanske županije (u daljnjem tekstu: Upravni odjel), Vukovarska 16, HR-20000 Dubrovnik.

Ministarstvo je 27. rujna 2021. g. od Upravnog odjela zaprimilo Obavijest o javnoj raspravi. Na internetskim stranicama Ministarstva, 30. rujna 2021. g., objavljena je Informacija o odluci da se Studija Glavne ocjene za zahvat: „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“ u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, upućuje na javnu raspravu (KLASA: UP/I-612-07/21-60/28, URBROJ: 517-10-2-2-21-16 od 30. rujna 2021.).

Ministarstvo je 25. studenog 2021. g. od Upravnog odjela zaprimilo Izvješće o provedenoj javnoj raspravi (KLASA: 612-07/21-01/48, URBROJ: 2117/1-09/2-21-07 od 17. studenog 2021.) i Zapisnik s javnog izlaganja od 22. listopada 2021. g. U Izvješću je navedeno da je javna rasprava održana od 7. listopada do 5. studenog 2021. g. Oglas o javnoj raspravi objavljen je 29. rujna 2021. g. u dnevnom tisku Slobodne Dalmacije, na oglasnim pločama Dubrovačko-neretvanske županije i Općine Mljet te na mrežnim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije. Javni uvid u Studiju Glavne ocjene bio je omogućen za vrijeme trajanja javne rasprave, svakim radnim danom od 9:00 do 12:00 sati u prostorijama Općine Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino Polje. Javno izlaganje održano je 22. listopada 2021. g., s početkom u 10:00 sati u prostoriji Doma kulture Zabrežje.

Na javnom izlaganju bili su prisutni predstavnici Upravnog odjela, predstavnici ovlaštenika Ires Ekologija d.o.o., predstavnici Općine Mljet te predstavnici zainteresirane javnosti. Tijekom javne rasprave primjedbe, mišljenja ili prijedlozi javnosti nisu zaprimljeni putem pošte ili elektroničke pošte. Primjedbe izvan određenog roka također nisu zaprimljene. U roku predviđenom za javnu raspravu u Knjigu primjedbi nije upisana nijedna primjedba.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev, Studiju Glavne ocjene (Ires Ekologija d.o.o., Zagreb, travanj 2021., srpanj 2021.-nadopuna, srpanj 2021.-*nadopuna izvršena u kolovozu 2021.*) i prethodno mišljenje Zavoda te utvrdilo sljedeće.

Planirani zahvat se odnosi na uređenje obalnog pojasa naselja Prožurska Luka na k.č.br. 1759/35, k.o. Prožura. Ostali dio zahvata formirat će se od područja na moru i dijela kopna ispred navedene katastarske čestice te područja kopna koji se nalazi između mora i linije građevinskog područja koje se nalazi na jugozapadnoj i zapadnoj strani uvale i dijela mora. S obzirom na izgradnju, koja u prometnom smislu gravitira obali, planira se proširivanje nasipavanjem koje se planira duž cijele obalne linije u čijoj je pozadini građevinsko područje. Kopneni dio planiranog zahvata sastoji se od uređene obale i obale namijenjene za komunalni vez. Površina kopnenog dijela zahvata iznosit će oko 7286,30 m². Morski dio planiranog zahvata odnosi se na dio koji obuhvaća uređena obala te pripadajući dio mora uz uređenu obalu namijenjenu za komunalni vez. Površina morskog dijela zahvata iznosit će oko 8002,33 m². Uređenje obale obuhvaćat će izgradnju obale, uređenje pješačkih površina popločenjem, formiranje parkovno uređenih zelenih površina i opremanje površina parkovnim inventarom. Dio obalnog zida koji će se izvoditi na dubinama većim od 2,00 m formirat će se od predgotovljenih ab L-elemenata. Predgotovljeni betonski elementi postavljaju se na pripremljenu podlogu formiranu od kamenog materijala. Ravnanje podloge za postavu elemenata vršit će se slojem tucanika. Kota temeljenja predgotovljenih ab L-elemenata bit će -2,30 m n.m. Dio obalnog zida koji će se izvoditi na dubinama manjim od 1,50 m izvest će se od kalupnog betona na licu mjesta u dvostranoj oplati betonom ili kao obalni zid od predgotovljenih elemenata odgovarajućih dimenzija. Izvodit će se do kote +0,05 m. Nadmorski dio obalnog zida sastojat će se od nadmorskog armiranobetonskog zida širine 100 cm, nadmorskih nasipa, tucaničkog sloja debljine 30 cm te završnog sloja od kamenih ploča. Cijela zaobalna površina uređene obale uz koju se ne predviđa komunalni vez izvest će se kao šetnica sa zelenim pojasom. Širina šetnice bit će oko 1,60 m sa završnim slojem od kamenih ploča debljine 6 cm. Zelene površine uredit će se kao površine parkova. Duž uređene obale izvest će se prometnica uz zeleni pojas minimalne širine 3,00 m. Vodovodnu mrežu spojiti će se na postojeći vodoopskrbni sustav, a otpadne vode će se sakupljati i odvoditi kanalizacijskim sustavom do pročistača otpadnih voda te će se pročišćene ispuštati u more. Na ukupnom dijelu privezne linije predviđena je ugradnja bitvica za privez vozila. Dio uređene obale služiti će kao komunalni privez za domicilno stanovništvo. Na dijelu gdje se predviđa privez za domicilno

stanovništvo formirat će se operativna obala sa raspoloživom širinom uz koji će se formirati lungo mare. Ukupna širina pojasa bit će do 3,00 m.

Prema uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) planirani zahvat nalazi se unutar područja ekološke mreže – Područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (POVS) HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Sobra kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem i HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal. POVS HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Sobra kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem i HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal su kao područja od značaja za Zajednicu (Sites of Community Importance - SCI) objavljena u Provedbenoj odluci Komisije (EU) 2020/96 od 28. studenog 2019. o donošenju trinaestog ažuriranog popisa područja od značaja za Zajednicu za mediteransku biogeografsku regiju. Predmetni POVS-ovi prvotno su potvrđeni provedbenom odlukom Komisije od 3. prosinca 2014. o donošenju osmog ažuriranog popisa područja od značaja za Zajednicu za mediteransku biogeografsku regiju, koja je objavljena u Službenom listu Europske unije 23. siječnja 2015. godine (OJ L 18, 23.1.2015).

Ciljni stanišni tipovi POVS-a HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Sobra kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem su: 1160 Velike plitke uvale i zaljevi i 1120* Naselja posidonije (*Posidonium oceanicae*).

Ciljna vrste POVS-a HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal je: dobri dupin (*Tursiops truncatus*).

U Studiji Glavne ocjene navodi se da se mogući utjecaji zahvata dijele na potencijalno direktne utjecaje zauzimanjem dijela površine ciljnih stanišnih tipova te indirektno utjecaje zbog potencijalne promjene stanišnih uvjeta (zasjenjenje i onečišćenje). S obzirom da se uređuje obala u uvali te da ukupna morska površina POVS-a HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal iznosi 108 495 ha, što je i ukupna površina pogodnih staništa za dobrog dupina, može se isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja na navedenu cilju vrstu. Prilikom izvođenja pripremnih radova bit će potrebno ukloniti postojeće morske sedimente, mulj, pijesak i kameno kršje. Površina na kojoj će se izvoditi iskopi iznosi 0,63 ha dok će prosječna dubina iskopa iznositi 1,00 – 1,20 m od postojećih kota dna. Planirano proširenje kopnenih površina u odnosu na postojeću obalnu liniju iznositi će 0,31 ha te se cjelokupno proširenje nalazi u moru. Navedenim proširenjem trajno će se izgubiti površina obalnog pojasa od 0,31 ha. Unutar obuhvata zahvata nalazi se 0,56 ha ciljnog stanišnog tipa 1120* Naselja posidonije i najviše 0,79 ha ciljnog stanišnog tipa 1160 Velike plitke uvale i zaljevi. Iskopi će se izvesti na području uređene obale prosječno 4,00 m ispred nove obalne linije te ispred nove obalne linije na području komunalnog veza do 5,00 m. S obzirom na to da je izračunato rasprostiranje posidonije na udaljenosti do 5,00 m od postojeće obalne linije doći će do gubitka od 0,03 ha, odnosno 0,02 % ciljnog stanišnog tipa 1120* Naselja posidonije. Izgradnjom će doći i do gubitka ciljnog stanišnog tipa 1160 Velike plitke uvale i zaljevi od 0,22 ha, odnosno 0,2 % navedenog ciljnog stanišnog tipa. Tijekom izvođenja radova doći će do zamućenja stupca mora zbog velike količine pijeska i šljunka što će utjecati na narušavanje uvjeta u staništu. Povećana koncentracija suspediranog sedimenta u stupcu morske vode smanjuje prodor svjetlosti te na taj način smanjuje stopu fotosinteze posidonije. Nakon postavljanja betonskih zidova, bloka čuvara te zaštitnog kamenometa neće doći do daljnje erozije sedimenta te će narušavanje staništa uslijed nasipavanje sedimentom završiti sa završetkom faze izgradnje zahvata. Također rezultati modeliranja pokazuju da brzina strujanja mora na području zahvata u Prožurskoj Luci na dubini 1,50 m ne prelazi vrijednosti od 0,015 do 0,020 m/s. S obzirom na malu brzinu

strujanja, pronos suspendiranog sedimenta za vrijeme pripreme i izgradnje zahvata zanemarivo utječe na ciljni stanišni tip 1120* Naselja posidonije. Izgradnjom i korištenjem komunalnog privezišta domicilnog stanovništva doći će do dodatnog narušavanja navedenih ciljnih stanišnih tipova u vidu zasjenjenja i onečišćenja. Tijekom korištenja planiranog privezišta ukupno se zasjenjuje površina od 0,02 ha ciljnog stanišnog tipa 1120* Naselja posidonije, odnosno 0,01 % ukupne površine navedenog ciljnog stanišnog tipa. Također zasjenjuje se i maksimalno 0,1 ha ciljnog stanišnog tipa 1160 Velike plitke uvale i zaljevi, odnosno 0,09 % ukupne površine navedenog ciljnog stanišnog tipa. Kumulativni utjecaj zahvata s drugim postojećim i odobrenim zahvatima mogao bi biti uslijed narušavanja ciljnih stanišnih tipova 1120* Naselja posidonije i 1160 Velike plitke uvale i zaljevi u vidu gubitaka njihovih površina, kao i zasjenjenjem. Izgradnjom planiranih turističkih luka nautičkog turizma u naselju Sobra, u naselju Prožurska Luka i u naselju Okuklje planiran je maksimalan broj od 400 vezova. Iako nije poznata površina planiranih luka nautičkog turizma, ako će po vezu doći do zasjenjenja površine od 0,005 ha, kumulativno zasjenjenje uslijed izgradnje planiranih luka nautičkog turizma je 2 ha. Marikultura može utjecati na narušavanje ciljnih stanišnih tipova kroz priljev veće količine hranjivih tvari uslijed emisije kroz feces, pseudofeces i nepojedenu hranu te kroz sedimentaciju organske tvari. Uzgajalište ribe uz otok Galičnjak marikulturom može utjecati kroz priljev što se nepovoljno odražava na rast i razvoj livada posidonije. Međutim za navedeni zahvat proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš u okviru kojega se provodila i glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu, a u kojem za POVS-ove HR3000166 Sjeverna obala od rta Pusta u uvali Sobra do rta Sobra kod uvale Okuklje s otocima i akvatorijem i HR3000426 Lastovski i Mljetski kanal nisi utvrđeni mogući značajni negativni ni pojedinačni niti kumulativni utjecaji

Slijedom iznijetoga u provedenom postupku glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za zahvat „Uređenje obalnog pojasa u naselju Prožurska Luka, Otok Mljet“, Ministarstvo je utvrdilo da je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu, uz primjenu ovim Rješenjem propisanih mjera ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže (A.) te programa praćenja i izvješćivanja o stanju ciljeva očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže (B.).

Člankom 29. stavkom 1. podstavkom 1. Zakona, propisano je da Ministarstvo provodi glavnu ocjenu za zahvate za koje tijelo državne uprave nadležno za zaštitu okoliša provodi postupak procjene utjecaja na okoliš ili postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš prema posebnom propisu iz područja zaštite okoliša.

Točka I. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 33. stavka 2. Zakona, kojom je propisano da ako nadležno tijelo utvrdi, uzimajući u obzir i mišljenje javnosti, da planirani zahvat nema značajan negativan utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. Također, u skladu je s odredbom članka 33. stavka 3. Zakona, kojom je propisano da rješenje iz članka 33. stavka 2. Zakona, sadrži mjere ublažavanja negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Točka II. ovoga Rješenja u skladu je s odredbama članka 42. stavka 1. i 3. Zakona, kojima je propisano da je za zahvate za koje su u postupku Glavne ocjene propisane mjere ublažavanja, nositelj zahvata dužan pratiti izvršavanje propisanih mjera ublažavanja na ekološku mrežu u vezi s ciljevima očuvanja i cjelovitosti područja ekološke mreže, odnosno da je nositelj zahvata dužan osigurati sredstva za praćenje.

Točka III. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 41. stavka 1. Zakona, kojom je propisano da ako nositelj zahvata ne provede mjere ublažavanja propisane ovim Rješenjem, da će ih provesti Ministarstvo na njegov trošak.

Točka IV. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 43. stavka 2. Zakona, kojom je propisano da se rješenje u postupku glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu izdaje na rok od dvije godine.

Točka V. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 43. stavka 3. Zakona, kojom je propisano da se rok važenja rješenja iz postupka glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu može, na zahtjev nositelja zahvata, jednom produžiti na još dvije godine uz uvjet da se nisu promijenili uvjeti utvrđeni u skladu sa Zakonom ili drugi uvjeti u skladu s kojima je izdano rješenje.

Točka VI. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 175. stavka 2. Zakona, kojom je propisano da će Ministarstvo po službenoj dužnosti donijeti izmjenu rješenja iz postupka glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu ako se na temelju rezultata provedenog programa praćenja i izvješćivanja o stanju ciljeva i cjelovitosti područja ekološke mreže utvrdi da je provedbom zahvata unatoč primjeni mjera ublažavanja propisanih rješenjem došlo do značajnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Točka VII. ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 175. stavka 6. Zakona, kojom je propisano da Ministarstvo može u bilo kojem trenutku ukinuti, u cijelosti ili djelomično, rješenje iz postupka glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, u slučaju nepridržavanja njime propisanih mjera ublažavanja ili nastanka nepredviđenih događaja s negativnim učincima na prirodu.

Točka VIII. Ovoga Rješenja u skladu je s odredbom članka 44. stavka 3. Zakona, kojom je propisano da se rješenje iz postupka glavne ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu objavljuje na internetskoj stranici Ministarstva.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Ovo je rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog rješenja. Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



DOSTAVITI:

1. **Općina Mljet, Zabrežje 2, HR-20225 Babino polje, (R s povratnicom);**
2. **Ires ekologija d.o.o., Prilaz baruna Filipovića 21, HR-10000 Zagreb (R s povratnicom);**
3. **Državni inspektorat, Inspekcija zaštite prirode, Šubićeva 29, HR-10000 Zagreb (elektroničkom poštom: pisarnica.dirh@dirh.hr);**
4. **U spis predmeta, ovdje.**